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 Προς: 
 Βουλή των Ελλήνων 
 ∆/νση Κοιν/κού Ελέγχου 
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ΘΕΜΑ:              «Καλλιέργεια κάστανου» 
 
ΣΧΕΤ:       Η Ερώτηση  2581/17-10-2018 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Μ. 
Χαρακόπουλος, για τα θέµατα της αρµοδιότητάς µας, σας πληροφορούµε τα εξής: 
 
Η χώρα µας έχει, µέχρι σήµερα, κατοχυρώσει 106 ονοµασίες προέλευσης και 
γεωγραφικές ενδείξεις στο Ενωσιακό Μητρώο Προστατευόµενων Ονοµασιών 
Προέλευσης και Προστατευόµενων Γεωγραφικών Ενδείξεων, µε στόχους: 

• την ενθάρρυνση της διαφοροποίησης της γεωργικής παραγωγής,  

• την προώθηση προϊόντων που παρουσιάζουν ορισµένα ιδιαίτερα ποιοτικά  
χαρακτηριστικά και  

• την ενίσχυση της οικονοµίας µειονεκτικών περιοχών. 
 
Σηµειώνεται ότι, σύµφωνα µε τον Ευρωπαϊκό Κανονισµό (ΕΕ) αριθµ. 1151/2012, 
για να καταχωριστεί ένα γεωργικό προϊόν ή τρόφιµο ως ΠΟΠ (Προστατευόµενη 
Ονοµασία Προέλευσης), ΠΓΕ (Προστατευοµένη Γεωγραφική Ένδειξη) ή ΕΠΙΠ 
(Εγγυηµένα Παραδοσιακά Ιδιότυπα Προϊόντα) στο σχετικό Ενωσιακό Μητρώο, θα 
πρέπει να υποβληθεί στην αρµόδια ∆ιεύθυνση Συστηµάτων Ποιότητας και 
Βιολογικής Γεωργίας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων (ΥΠΑΑΤ)  
σχετικό αίτηµα αποκλειστικά από οµάδα παραγωγών ή/και από άλλη 
επαγγελµατική οργάνωση που ασχολείται µε το προϊόν που φέρει την ονοµασία 
προς καταχώριση. Το εν λόγω αίτηµα συνοδεύεται από φάκελο που περιέχει 
ολοκληρωµένη µελέτη και όλα τα απαιτούµενα στοιχεία τεκµηρίωσης, προκειµένου 
να αναγνωριστεί το προϊόν ως ΠΟΠ, ΠΓΕ ή ΕΠΙΠ. 
 
Η ως άνω αρµόδια Υπηρεσία του ΥΠΑΑΤ (∆ιεύθυνση Συστηµάτων Ποιότητας και 
Βιολογικής Γεωργίας) αξιολογεί το αίτηµα και εφόσον ικανοποιεί τις απαιτήσεις της 
κείµενης ενωσιακής και εθνικής νοµοθεσίας, κινεί διαδικασία ενστάσεων σε εθνικό 
επίπεδο. Αφού ολοκληρωθούν οι απαιτούµενες διαδικασίες, εν συνεχεία, το προωθεί 
προς αξιολόγηση στην αρµόδια Ευρωπαϊκή Επιτροπή. 
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Συγκεκριµένα για τον Συνεταιρισµό Αµπελακίων, σηµειώνεται ότι στην ως άνω 
αρµόδια Υπηρεσία του ΥΠΑΑΤ δεν έχει υποβληθεί παρόµοιο αίτηµα από τον εν 
λόγω συνεταιρισµό. Πληροφοριακά αναφέρεται ότι είχε υποβληθεί το έτος 2012 
σχετικό αίτηµα που αφορούσε στο προϊόν ‘‘κάστανο Μελιβοίας’’, το οποίο, αφού 
αξιολογήθηκε από την προαναφερθείσα Υπηρεσία, δόθηκαν οι σχετικές 
διευκρινίσεις. Έκτοτε η αιτούσα οµάδα δεν επανήλθε µε διορθωµένο φάκελο, 
προκειµένου να συνεχιστεί η αξιολόγηση του αιτήµατος. 
 
Όσον αφορά στην πολιτική που εφαρµόζεται στον τοµέα των οπωροκηπευτικών, 
σηµειώνεται ότι η εν λόγω πολιτική ασκείται µέσα από τις Οργανώσεις Παραγωγών 
[Κανονισµοί (ΕΕ) αριθµ. 1308/2013, όπως ισχύει, αριθµ. 891/2017, αριθµ. 
892/2017 και αριθµ. 543/2011, όπως ισχύει, υπουργικές αποφάσεις µε αριθµ. 
πρωτ. 4270/139407/28-12-2017, 397/18235/2017 και 266355/11-02-2009, 
όπως ισχύουν], οι οποίες δηµιουργούνται µε πρωτοβουλία των παραγωγών και 
ασχολούνται µε όλα τα θέµατα που σχετίζονται µε την παραγωγή και την εµπορία 
των οπωροκηπευτικών των µελών τους. 
 
Είναι γι’ αυτό σκόπιµη η δραστηριοποίηση όλων των παραγωγών µέσα από τις 
Οργανώσεις Παραγωγών (ΟΠ), οι οποίες, µέσω των επιχειρησιακών τους 
προγραµµάτων, δύνανται να υλοποιήσουν δράσεις, όπως είναι: 

• η αναδιάρθρωση των καλλιεργειών των µελών τους µε στόχο την ποιοτική 
βελτίωση των προϊόντων τους,  

• η µείωση του κόστους παραγωγής, 

• η προώθηση των προϊόντων τους,  

• τα µέτρα πρόληψης και διαχείρισης κρίσεων (απόσυρση από την αγορά-δωρεάν 
διανοµή)  

• η προστασία του περιβάλλοντος κ.ά.,  
για τις οποίες ενισχύονται σε ποσοστό µέχρι και 60% από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 
 Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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